



Департамент по общественным
связям, коммуникациям и молодежной
политике Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года



Уважаемые земляки! Дорогие наши ветераны!

Поздравляю всех вас с Днем Победы!
Это главный праздник России, день национальной гордости за нашу великую и могучую страну и ее народ!

9 мая объединяет людей разных поколений, убеждений и взглядов в чувстве глубокого уважения к героической истории Отечества, воинским и трудовым подвигам сыновей и дочерей нашей Родины. В этот праздничный день люди целыми семьями выходят на площади и улицы, чтобы принять участие в торжественных шествиях и парадах, пройти в колонне «Бессмертного полка». Каждый из нас своими добрыми помыслами и поступками выражает благодарность поколению победителей, отстоявшему свободу и независимость Родины, сокрушившему фашизм.

События, происходящие в мире, красноречиво подтверждают важность и необходимость сохранения всех фактов и памяти о Великой Отечественной войне, которая трагическим эхом отозвалась в судьбе каждой семьи. Это нужно нам, ныне живущим, а главное - будущим поколениям. Чтобы они знали эти страницы истории и стремились не допустить новых глобальных катастроф. Дорогие ветераны!

Спасибо вам за ваш ратный и трудовой подвиг, за вашу мудрость и неравнодушие. Низкий вам поклон за мужество, стойкость и верность Отечеству! Своими делами, жизненным примером вы передали нам любовь к родной земле, умение, невзирая на сложности, идти к цели и добиваться Победы!

Мы, ваши потомки, чтим героев Великой Отечественной войны, вместе строим будущее нашего государства, защищаем его интересы и честь. В этом наша сила и правда.

Желаю ветеранам здоровья, долголетия, заботы и внимания окружающих, а всем жителям региона - мирного неба над головой, счастья и благополучия, веры в себя и в Россию! С Днем Победы!

Губернатор Тюменской области В.В. ЯКУШЕВ

Дорогие ветераны, труженики тыла, дети войны!

Уважаемые жители Омутинского района!

Примите самые сердечные поздравления с 73-й годовщиной Великой Победы!

Вот уже целая человеческая жизнь отделяет нас от мая 1945 года, но время лишь усиливает величие совершенного советским народом подвига, который в наших сердцах будет жить вечно! 9 мая - День Победы - был и остается всенародным, дорогим для каждого русского человека праздником, объединяющим все поколения. Нет подвига выше, чем подвиг героев, в смертельной схватке защитивших Отечество и спасших мир от нацизма!

Низкий поклон вам, дорогие ветераны! В этот праздничный и торжественный день от всей души желаю вам и всем жителям Омутинского района крепкого здоровья, хорошего настроения, добрых и радостных перемен, удачи в труде и в жизни! Пусть небо над нашей Родиной всегда будет чистым и мирным!

Глава района В.Д. ВОЛПЕРТ

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с 73-й годовщиной Великой Победы!

День Победы - священный праздник, объединивший в себе и долгожданную радость обретенного мира, и неутраченную боль утрат. Пройдя через жестокие сражения, потери, разруху и голод, наш народ остановил фашизм - одно из самых страшных бедствий человечества.

Уважаемые ветераны, труженики тыла! Вы совершили великий подвиг, равно которому нет в мире. И он не может быть забыт - это достояние народа, гордость за прошлое, опора в настоящем и вера в будущее. Всю свою жизнь, поднимая разоренную страну из руин и пепла, вы работали на благо нашей великой страны, создавая ее мощь и славу, отстаивали право людей на мирную жизнь, на созидание и развитие. В наших сердцах будет вечно жить благодарная память о тех, кто отдал самое дорогое - свою жизнь - во имя Великой Победы. От всей души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, мира и согласия! Пусть небо над нашей Родиной будет светлым и мирным!

Депутат областной Думы В.А. РЕЙН

Еще полгода назад Василий Ефимович Архипов наматывал по шесть километров на домашнем велотренажере. Даже на 92-м году жизни участник Великой Отечественной войны не дает себе слабину, поддерживает физическую форму.

Как и все мальчишки военной поры, Василий Ефимович рано стал взрослым. В пятнадцать лет окончил курсы трактористов при Омутинской МТС и сел за рычаги трактора. Сутками трудился на колхозных полях. В 1944 году юноше исполнилось семнадцать.

- Ребятам-одногодкам начали приходиться повестки в армию, - вспоминает ветеран. - Как-то стыдно стало, товарищи пойдут бить врага, а со мной что не так? Я в военкомат. Там был старший лейтенант Рябко. Говорю: «На каком основании мне повестки нет?» «А у тебя, - отвечает. - бронь. Иди к директору МТС, убедишь, значит, в армию пойдешь!»

Руководство машинно-тракторной станции пошло навстречу. Все-таки у парня отец и брат на фронте. Разговор с молодым трактористом был недолгим. Директор Голобородько уговаривать не стал, снял трубку и коротко сказал кому-то: «Выписывайте Архипову повестку!» После прохождения подготовки в 34-м учебном стрелковом полку в г.Красноярске в марте 45-го рядовой пехоты был направлен на 3-й Украинский фронт. Свой первый бой он принял в Румынии, г.Арат. Как сейчас помнит, выданную винтовку трехлинейку, которая была выше его. Из нее боец должен был делать двенадцать выстрелов в минуту, что достигалось усиленными тренировками. Освобождая Европу, Василий Ефимович участвовал во многих тяжелых сражениях. Среди них штурм г.Папа на западе Венгрии. Чтобы взять город, нужно было захватить высоту, где находилась огневая точка фашистов. Несмотря на предложение солдат обойти пригорок ложбиной, командир дал приказ идти в лобовую. Под свист пуль Василий вместе с товарищами пополз к вражескому дзоту. В той атаке они потеряли половину взвода, но не выполнили задачу. Вторая попытка была более удачной. Бойцы разделились на две группы, зашли с тыла и уничтожили противника без единого выстрела, бросив гранату в трубу блиндажа. Внутри они обнаружили трупы двух прикованных к стене власовцев.

Заграница поразила сибиряка тем, что жизнь людей была намного обустроеннее и богаче, чем в Советском Союзе.

- У них уже тогда асфальт был к каждому дому подведен, у нас такого в помине не было, - говорит Василий Ефимович. - Стояли мы в Румынии, г.Брашов. Километрах в трех располагалась деревня. Дорога от нее до города была усажена плодовыми деревьями. Яблоки, груши, абрикосы, вишня - ешь, сколь влезет! Две парашютные сумки ви-

73-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Когда мы были на войне



В.Е.Архипов

нограда каждый день набирали. Это килограмм тридцать на двенадцать человек. Все опростаем! Румыны идут в церковь, сапоги на плече. Устанут, сядут под дерево, поедят фруктов и дальше пошли. А наш русский Иван подъезжает на студебекере, раз и в ствол! Сколько упало в кузов, с тем и поехал! Остальное под деревом валяется. Вот они нас варварами и звали.

Один раз у нас два «кукурузника» на вынужденную посадку сели в горах. Летчики остались живы, а машины разбились. Мы прибыли собрать и вывезти обломки. Жить устроились на квартирах у местных. Помню, сели за стол. Дедок сбежал в подвал, принес графин вина. У них вино - это первое дело. Выпили. Спать ложиться, они стол разбирают, крышку сняли и меня внутрь укладывают. Стало мне вдруг тревожно на душе. Ну, думаю, твари, зарежут или убьют. Всю ночь проворочался, да еще блохи покоя не давали, столько их там было. Переночевал кое-как, решил, - больше я к этим хозяевам не пойду.

Радостная весть о Победе застала старшину Архипова в Австрии. Вскресе на одном из построений личному составу приказали: «Трактористы, комбайнеры, шоферы, три шага вперед!»

- Нас человек двенадцать вышло, - говорит Василий Ефимович. - Всех сразу забрали в авиационную часть, прикрепили к механикам и три месяца учили обслуживать самолеты. Так после войны я попал в авиацию. После обучения был направлен в Прикарпатский военный округ в 995-й авиационный полк. Сначала был мотористом, потом выучился на механика, дослуживал техником звена. У меня было четыре самолета. Демобилизовался только в 1952 году. В общей сложности отслужил верой и правдой восемь лет, один месяц и четыре дня. Еще успел в армии двухгодичную партийную школу при Львовском обкоме закончить.

За боевую доблесть Василий Ефимович награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями: «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», которые носит на своем парадном пиджаке.

С каждым годом редет строй убеленных сединами ветеранов. Товарищам по оружию Василий Ефимович желает одного: «Жить надо, крепиться! Закала у нас имеется...»

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА



**Уважаемые ветераны
Великой Отечественной войны
и труженики тыла! Дорогие друзья!
От души поздравляю вас
с Днем Великой Победы!**

9 Мая всегда останется для граждан России особым праздником. В этот день мы чтим память о священных событиях истории государства, в которых сочетаются радость и скорбь. Высокой ценой досталась нашему народу Победа в Великой Отечественной войне: миллионы трагических судеб, разрушенные города и разоренные земли. Но это не сломило силу и дух граждан, все испытания они сумели выдержать.

Жители Тюменской области, патриоты Отечества с большим уважением относятся к подвигу своих предков. Особое чувство гордости возникает, когда представители нескольких поколений с георгиевской лентой на груди принимают участие в шествии Бессмертного полка. Они с достоинством несут фотографии членов своих семей - победителей в Великой Отечественной войне.

Уверен, что именно в сохранении светлой памяти о подвиге героев заключена сила нашего государства. Долг каждого - передать это своим детям, внукам и правнукам.

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Желаю вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и мирного неба над головой. С праздником вас!

Депутат Государственной Думы И.И. КВИТКА

**Дорогие ветераны и жители
Омутинского муниципального района!**

Коллектив прокуратуры Омутинского района Тюменской области поздравляет вас с 73-й годовщиной Великой Победы!

День Победы - это мужество и сила, безмерная любовь к своей Родине, к людям, находящимся рядом, и просто результат желания жить свободно в мирной стране. Сегодня только наши ветераны могут поведать о тех боях и сражениях, которые им довелось пережить.

Желаем ветеранам Великой Отечественной войны крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия! Мы гордимся каждым, кто внес свою лепту для приближения этого дня. Спасибо за нашу счастливую жизнь и свободное будущее наших детей!

Прокурор района старший советник юстиции С.Ф. АНТУШЕВ

**Уважаемые ветераны - участники Великой
Отечественной войны! Поздравляем вас с
Днем Победы!**

9 мая мы дружно встречаем
И всех ветеранов своих поздравляем.
Спасибо за мир и за вашу Победу,
За то, что исчезло все зло и все беды!

Желаем здоровья, удачи, везения,
Побольше улыбок и много терпения.
Мы вас уважаем, вам слава, почет.

Пусть будет поменьше в жизни невзгод!
Военный комиссар Омутинского, Армизонского
и Юргинского районов А. ФИЛИПЕНКО



Это надо знать!

Великая Отечественная война длилась 1418 дней и ночей. В первый же день боев противник уничтожил 1200 советских самолетов, 800 из них - на аэродромах.

Согласно статистике 1998 года, Генштаб Вооруженных сил России приводит такие сведения о погибших: общие безвозвратные потери Красной (Советской) Армии составили 11 944 100 человек, в том числе погибло 6 885 000 человек, пропало без вести, пленено 4 559 000. В общей сложности Советский Союз потерял 26 600 000 граждан.

Всего в боевых действиях в годы войны участвовало 34 476 700 советских военнослужащих. В Армию и на Флот было призвано 490 тысяч женщин. По другим сведениям, общие потери могут составлять 29 592 749 человек.

В числе жертв войны 13,7 миллиона человек составляет мирное население, из них преднамеренно было истреблено оккупантами 7,4 миллиона, 2,2 миллиона погибло на работах в Германии, а 4,1 миллиона вымерло от голода в оккупации.

За героические подвиги, совершенные в годы Великой Отечественной войны, почетного звания Героя Советского Союза, высшей степени отличия в стране, были удостоены более 11 600 человек. Из них дважды и более раз удостоились столь высокой чести 115 человек. Среди Героев Советского Союза военного времени - 86 женщин; открыла их список отважная партизанка Зоя Космодемьянская.

◆ 73-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Встретил Победу под Кёнигсбергом

До войны Юрий Федорович Толмачев жил в д.Шаньгина и с ранних лет, как многие дети того времени, работал в колхозе им.Ворошилова, имел образование семь классов. Когда началась война, ему было 17 лет. Тогда в колхозе шла заготовка сена, и он складывал копны на волокушу. Вдруг приезжает колхозная машина-полуторка, и всем объявили, что началась война. Собрали людей, кто был на покосе, и привезли в деревню. Там уже начальство было из Омутинки. Некоторым мужчинам сразу вручали повестки. Юрию Федоровичу она пришла в августе 1942 года, когда ему исполнилось 18 лет. Молодой человек попал в учебно-стрелковое подразделение, где обучали на минометчиков. Помнит, как везли на восток, как вышли на железнодорожной станции, от которой шли пешком еще 12 км. Проучился там два месяца, после этого новоиспеченный сержант-минометчик попал на фронт. Воевал в 80-м стрелковом полку 259 отдельного пулеметного батальона.

Рассказывает, что на войне всякое бывало: спали в окопах, в землянках, питались военным пайком, куда входили хлеб, рыба, сахар, иногда колбаса в баночках. Готовили еду и в походной кухне. В зимние трескучие морозы получали перед боем сто граммов водки, чтобы не замерзнуть. Мылись и стирали одежду там, где была вода.

Юрий Федорович со слезами на глазах вспоминает, как однажды летом его с товарищем командир отправил за водой. Шел бой, очень хотелось пить. Недалеко находилась старая воронка из-под снаряда, в которой скопилась вода. Они взяли канистры и спустились туда, а когда начали вылезать, напарник вдруг качнулся и упал. Оказалось, его убили. Юрий Федорович выбрался с другой стороны и через некоторое время смог вернуться к своим. Доложил командиру, что второй солдат погиб. Но воду - 10 литров - для своих товарищей он все-таки смог принести.

День Победы Ю.Ф.Толмачев встретил под Кёнигсбергом. Помнит, как вышел на опушку леса, в котором стоял миномет, и увидел, как бежит навстречу солдат и кричит, что война закончилась. Это было 8 мая 1945 года. Другие бойцы подбежали, когда услышали эту долгожданную новость, схватили Юрия Федоровича и начали



Участник ВОВ Ю.Ф.Толмачев

его качать. Радости не было предела. Но пришлось еще воевать. Их отдельный минометный батальон направили в августе 1945 года на войну с Японией. Служил еще до марта 1947 года в 42-м отдельном автомобильном батальоне.

Юрий Федорович Толмачев награжден медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», «За победу над Японией», орденом Отечественной войны II степени, имеет ряд других наград, в том числе за трудовую деятельность.

В мирной жизни Ю.Ф.Толмачев трудился в Омутинском райпромкомбинате в пимокатном цехе, был кузнецом и маляром. День на работе, вечером валенки катал тем, кто попросит. Вышел на пенсию в 1984 году. Вырастили с супругой четверых детей. Сейчас у 94-летнего участника ВОВ пять внуков и три внука, а еще семь правнуков и шесть правнуков. Живет с дочерью Татьяной, любит смотреть телевизор и не пропускает ни одну трансляцию парада Победы.

Т. ГУСАРЕВА
Фото А. САУТИЕВА

Боевые награды

Боевые награды - это символ героизма, Чести, доблести, мужества русских солдат. Это гулкое эхо, раскаты из прошлого, И об этом, конечно, нельзя забывать.

Ордена и медали нам расскажут о многом: О сраженьях, победах той грозной поры, Когда деды и прадеды наши сражались, Умирали достойно за свободу страны.

Мой отец, Михаил Степанович Чичигин, участник войны, был награжден орденом Красной Звезды и медалью «За Победу над Германией». Ему и всем мальчишками военных лет я посвящаю этот стих.

М.Секисова

Отцу

Уходят годы, шелестя листьями,
Вдаль унося всех близких мне людей.
Давно уж нет отца меж нами,
Но в памяти остался он моей...
Немногословный, добрый, честный, умный,
Упрямый, иногда до прямоты.
Он о войне нам говорил немного,
Вернее, не любил он вспомнить о войне.
О том, как в 41-м оборвалось детство
И он в 15 встал за плуг и борону,
Как заменил в делах домашних братьев,
Ушедших на проклятую войну.
Как в 43-м прямо в школьном коридоре
Ему вручил повестку почтальон,
И прямо из-за парты и с истории
Отец шагнул в военный эшелон...

И навсегда мне врезалось то в память,
Как ты однажды выкрикнул в сердцах,
На разговоры о военном детстве мамы
О хлебе с лебедой и колосках
- Да что в тылу вы видели тогда-то?
А мы шагали по смертям в огне!
Мы шли по трупам, понимаешь, мать, по трупам!
По чьим-то головам, кишкам, руке,
Сквозь шквал огня, когда одна минута -
И ты бы тоже пал к чужим ногам!
И эти стоны умирающих навечно
Остались в памяти отца уж навсегда.
Поэтому он не любил, конечно,
То горе вспоминать и тут, и там.
От их полка тогда осталась горстка
Мальчишек, победивших смерть.
Пусть никогда не оборвется детство!
За это дедам и отцам досталось умереть.

Информация о результатах рассмотрения заявок на участие в аукционе №02-2018 администрации

Омутинского муниципального района Тюменской области

Организатор аукциона - администрация Омутинского муниципального района сообщает:

Дата, время и место рассмотрения заявок - 3 мая 2018г., в 14 час. 00 мин. по адресу: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул.Первомайская, 78а, каб. 311.

1. Организатор аукциона: администрация Омутинского муниципального района Тюменской области, действующая в соответствии с Земельным кодексом Российской Федерации, Постановлением администрации Омутинского муниципального района Тюменской области от 7 ноября 2017г. №863-п «О проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка».

2. Состав комиссии по рассмотрению заявок (утвержден Постановлением администрации Омутинского муниципального района Тюменской области от 11 декабря 2017г. №986-п «О проведении аукциона по продаже права на заключение договора аренды земельного участка»:

Робканов Александр Викторович - председатель комиссии;
Яковлева Марина Викторовна - заместитель председателя комиссии;
Обабков Сергей Иванович - член комиссии;
Зубарева Алена Николаевна - член комиссии;
Усольцева Марина Витальевна - член комиссии, секретарь.

3. Присутствовали: А.В.Робканов, С.И.Обабков, А.Н.Зубарева, М.В.Усольцева.

4. Сведения о предмете аукциона.

Лот №1.

Предмет аукциона - право на заключение договора аренды земельного участка по местоположению: Тюменская область, Омутинский район, с.Омутинское, ул. Луначарского, 22а.

1. Характеристика земельного участка:

- кадастровый номер - 72:13:0101014:326;
- площадь земельного участка - 200 кв. м;
- разрешенное использование - магазины;
- категория земель - земли населенных пунктов;
- сведения о границе земельного участка - в соответствии со сведениями об основных характеристиках объекта недвижимости от 7.03.2018;

- параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства - в соответствии с Правилами землепользования и застройки Омутинского сельского поселения Омутинского района Тюменской области, утвержденными Решением Думы Омутинского муниципального района Тюменской области от 9.11.2009 №49, опубликованными на сайте www.omutinka.admtymen.ru/ Экономика и финансы/Архитектура и градостроительство;

- технические условия на подключение объекта к электроснабжению, а также плата за подключение - имеется;

- технические условия на подключение объекта к водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению - имеется;

- техническая возможность на подключение объекта к газоснабжению, а также плата за подключение - имеется;

- обременения земельного участка - не установлено;

- ограничения использования земельного участка - не установлено;

- предварительные условия инженерного обеспечения территории:

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется
Канализация	Необходим выгреб
Теплоснабжение	Отсутствует
Газоснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется
Электроснабжение	Возможность на подключение к инженерным сетям имеется

2. Начальная цена предмета торгов (годовой размер арендной платы за земельный участок) - 15 168 (пятнадцать тысяч сто шестьдесят восемь) рублей 00 копеек.

3. Задаток - задаток в размере 100% начального размера арендной платы за земельный участок - 15 168 (пятнадцать тысяч сто шестьдесят восемь) рублей 00 копеек.

4. Шаг аукциона (величина повышения начальной цены 3%) - 455 (четыреста пятьдесят пять) рублей 04 копейки.

5. Принято заявок от претендентов (с указанием наименования претендента, номера заявки, даты и времени ее подачи; номера и даты платежного поручения о перечислении задатка и даты его поступления на счет Организатора аукциона) - 2.

Калько Михаил Владимирович: номер заявки 1, заявка подана 10 апреля 2018 года в 15 час. 19 мин., платежное поручение №371817 от 10 апреля 2018 года, дата поступления задатка в сумме 15168,00 руб. - 10 апреля 2018 года.

ИП глава КФХ Жданкин Михаил Викторович: номер заявки 3, заявка подана 25 апреля 2018 года в 15 час. 24 мин., платежное поручение №14 от 24 апреля 2018 года, дата поступления задатка в сумме 15168,00 руб. - задаток не поступил.

6. Отозваны следующие заявки (с указанием наименования претендента, номера заявки, даты и времени ее отзыва) - 0.

7. Отказано в допуске к участию в аукционе следующим претендентам (с указанием наименования претендента, номера заявки, даты и времени ее подачи, причины отказа) - 1.

ИП глава КФХ Жданкин Михаил Викторович: номер заявки 3, заявка подана 25 апреля 2018 года в 15 час. 24 мин. в связи с непоступлением задатка на счет, указанный в сообщении о проведении аукциона на дату рассмотрения заявок на участие в аукционе.

8. В связи с тем, что аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, в течение десяти дней со дня подписания протокола, заявителю будут направлены три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка. При этом договор аренды будет заключен по начальной цене предмета аукциона, а размер ежегодной арендной платы определен в размере, равном начальной цене предмета аукциона.

Лот №2.

Предмет аукциона - право на заключение договора аренды земельного участка по местоположению: Тюменская область, Омутинский район, с.Большой Краснояр, западное земельного участка по ул.Мира, 60а.

1. Характеристика земельного участка:

- кадастровый номер - 72:13:0000000:981;
- площадь земельного участка - 146578 кв.м;
- разрешенное использование - сельскохозяйственное использование;
- категория земель - земли населенных пунктов;
- сведения о границе земельного участка - в соответствии со сведениями об основных характеристиках объекта недвижимости от 19.02.2018;

- параметры разрешенного строительства объектов капитального строительства - в соответствии с Правилами землепользования и застройки Большекрасноярского сельского поселения Омутинского района Тюменской области,

утвержденными Решением Думы Омутинского муниципального района Тюменской области от 9.11.2009 №49, опубликованными на сайте www.omutinka.admtymen.ru/ Экономика и финансы/Архитектура и градостроительство;

- технические условия на подключение объекта к водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению - отсутствует;

- технические условия на подключение объекта к газоснабжению, а также плата за подключение - отсутствует;

- технические условия на подключение объекта к электроснабжению, а также плата за подключение - отсутствует;

- обременения земельного участка - не установлено;

- ограничения использования земельного участка - отсутствуют;

- предварительные условия инженерного обеспечения территории:

Вид инженерной нагрузки	Характеристика
Водоснабжение	Отсутствует
Канализация	Отсутствует
Теплоснабжение	Отсутствует
Газоснабжение	Отсутствует
Электроснабжение	Отсутствует

2. Начальная цена предмета торгов (годовой размер арендной платы за земельный участок) - 17 592 (семнадцать тысяч пятьсот девяносто два) рубля 00 копеек.

3. Задаток - задаток в размере 100% начального размера арендной платы за земельный участок - 17 592 (семнадцать тысяч пятьсот девяносто два) рубля 00 копеек.

4. Шаг аукциона (величина повышения начальной цены) - 527 (пятьсот двадцать семь) рублей 76 копеек.

5. Принято заявок от претендентов (с указанием наименования претендента, номера заявки, даты и времени ее подачи; номера и даты платежного поручения о перечислении задатка и даты его поступления на счет Организатора аукциона) - 1.

ИП глава КФХ Боровинская Любовь Сергеевна: номер заявки 2, заявка подана 23 апреля 2018 года в 11 час. 55 мин., платежное поручение №626261 от 23 апреля 2018 года, дата поступления задатка в сумме 17592,00 руб. - 24 апреля 2018 года.

6. Отозваны следующие заявки (с указанием наименования претендента, номера заявки, даты и времени ее отзыва) - 0.

7. Отказано в допуске к участию в аукционе следующим претендентам (с указанием наименования претендента, номера заявки, даты и времени ее подачи, причины отказа) - 0.

8. В связи с тем, что аукцион признан несостоявшимся и только один заявитель признан участником аукциона, в течение десяти дней со дня подписания протокола, заявителю будут направлены три экземпляра подписанного проекта договора аренды земельного участка. При этом договор аренды будет заключен по начальной цене предмета аукциона, а размер ежегодной арендной платы определен в размере, равном начальной цене предмета аукциона.



Уважаемые жители Тюменской области, руководители муниципальных образований, организаций, предприятий всех форм собственности, банков, предприниматели

Близится очень значимый для всех нас праздник - День Победы. Уже 73 года прошло с тех пор, как победой закончилась Великая Отечественная война 1941-1945 годов. И сегодня, спустя много лет, для каждого жителя Тюменской области очень важно выразить уважение и благодарность нашим ветеранам войны за их боевую и трудовую подвиг. Посмотрите вокруг - ветеранов осталось так мало! Они нуждаются в нашей помощи и поддержке.

Это благородная цель и добрая традиция. Именно для этого при областном совете ветеранов войны и труда создан и в течение многих лет успешно работает областной благотворительный счет «Благодарение Победителям». Попечительский совет возглавляет Губернатор Тюменской области В.В.Якушев. Поступающие на счет пожертвования идут на приобретение бытовой техники для ветеранов, на ремонт жилья и другие нужды, на организацию праздников и встреч.

Помощь уже получили более 1400 ветеранов Великой Отечественной. Тюменский областной совет ветеранов войны и труда от имени всех жителей нашей области, героически воевавших на фронте и самоотверженно трудившихся в тылу, искренне благодарит всех, кто оказал посильную помощь!

Сейчас, в преддверии 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, вы можете внести свой вклад. Любая помощь, самая малая сумма от вас, может стать важным подспорьем для ветерана.

Вы можете поддержать нашу благотворительную акцию. Перечислите до 9 мая любую сумму на областной благотворительный счет «Благодарение Победителям». Наши ветераны, не жалея сил, сделали великое дело - давайте же поблагодарим их за Победу и мирную жизнь.

Просим также принять участие в этой благотворительной акции органы власти всех уровней. Сельские администрации, предприятия и организации, предпринимателей, находящихся на территории муниципальных образований.

С уважением и надеждой на плодотворное сотрудничество!

И.А.ШАПОВАЛОВ, председатель Тюменского областного совета ветеранов войны и труда, советник Губернатора

Реквизиты благотворительного счета «Благодарение Победителям»:
банк получателя: Западно-Сибирский банк ПАО Сбербанк г.Тюмень;
получатель: Тюменская областная организация Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов.
ИНН 7202029541, КПП 720301001
р/с 40703810967100036250
БИК 047102651
Корр.счет 30101810800000000651
ОКПО 39339619
Назначение платежа: добровольные пожертвования на оказание поддержки ветеранам Великой Отечественной войны.

◆ 73-я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Ушёл на фронт добровольцем

Я хочу рассказать о своем прадеде Артемии Степановиче Нохрине, который был участником Великой Отечественной войны. Он родился в 1909 году в д.Чуркина Омутинского района. В жены взял простую девушку Марию из д.Червянка. О прадедушке мне рассказала моя бабушка Надежда Артемьевна Первухина, его дочь. Ее воспоминания о своем отце меня очень впечатлили.

Когда началась война, моему прадеду было 32 года, зрелый мужчина, у которого было уже две дочери. Он, как единственный мужчина в семье, не гнушался любой тяжелой работы, выучился на тракториста и работал в МТС. Жили с семьей в деревне Чуркина. Моей бабушке Наде исполнилось всего два года, когда началась война.

Время было тяжелое, трудное. Многие из Омутинского района ушли на фронт, а моего прадеда Артемия Степановича не брали из-за брони. Но он не отчаивался. Растил детей. Его жена Мария работала в колхозе.

В 1942 году он уходит на фронт добровольцем. Его зачислили простым рядовым в 195-й стрелковый полк. Артемий Степанович прошел нелегкий боевой путь. Воевал на Курской дуге под командованием С.К.Тимошенко. Бои шли ежедневно.

Прадед отправлял домой короткие письма, в которых сообщал, что в городе Белгороде они воюют под командованием генерала Г.К.Жукова. Шли тяжелые бои, противник оказывал упорное сопротивление. В 1943 году прадед был на пе-

редовой. Однажды немцы накрыли дивизию минометным огнем. Их наступление было стремительным. Артемий Степанович получил тяжелое осколочное ранение в колено. Он, оглушенный, попал в военный госпиталь города Ирбита. Там пробыл два месяца. Осенью 1943 года его комиссовали домой, он ехал через Омск. В действующую армию не смог вернуться по состоянию здоровья. Полученное ранение в колено подорвало его здоровье, изувечило ногу. Со 2-й группой инвалидности он пошел работать в колхоз. Делал лопаты, грабли, метлы, а ночами сторожил склад. Дома тоже подрабатывал: шил сапоги, ремни из кожи. Каждый год со слезами на глазах прадед встречал День Победы. Дорожил наградами, которыми его отметила Родина. Награжден был Артемий Степанович орденом Красного Знамени, орденом Отечественной войны II степени и другими медалями. Умер в 1977 году.

Р. КОНАК, правнучка

Незабывтый герой



А.М.Астахов

Миллионы советских воинов пали на полях сражений в годы Великой Отечественной войны. Имена и подвиг многих из них канули в вечность, не оставив следа даже в списках погибших. Сегодня, спустя семьдесят три года со дня Победы, бесценно любое упоминание, даже незначительные факты биографии героических защитников Родины.

Жители нашего района стремятся увековечить память о своих близких-фронтовиках. Омутинец Юрий Васильевич Кокарев занимается поиском материалов о своем родственнике Алексее Михайловиче Астахове. Благодаря ему те немногие данные, которые удалось получить в военкомате, размещены на сайте «Стена памяти».

Заместитель политрука, гвардеец Алексей Михайлович Астахов, 1917г.р. попал на фронт в первые дни войны. Как сказано в письме командира части к его отцу Михаилу Ефимовичу, он был храбрым, мужественным, не знающим страха бойцом. Десятки раз со своим экипажем он водил танк на врага, проявляя при этом выдержку и смелость, достойную отважного воина славной Красной Армии. «Своей отвагой в бою он наводил страх на озверевших фашистов, и не одна сотня бесследно погибла на нашей священной земле от его метких ударов...»

За свое безграничное мужество Алексей Михайлович был представлен к высшей правительственной награде Герой Советского Союза. В одном из

боев 22 марта 1942 года Алексей Михайлович пал смертью храбрых. Бойцы и командиры поклялись отомстить за смерть погибшего товарища. Герой похоронен в Харьковской области, Старо-Салтовском районе, с.Драгуновка.

Сестра Алексея Михайловича - Мария - была призвана в армию в 1943г. Всю войну прошла рядовой, награждена орденом Отечественной войны. Односельчане запомнили ее в военной шерстяной гимнастерке с портупеей. Мария Михайловна работала заведующей клубом. Похоронена в 1998 году в д.Сорокиной.

Юрий Васильевич надеется, что, возможно, найдутся те, кто знал его родственников и сможет дополнить их военную биографию.

А. ПАЙВИНА

Фото из семейного альбома

Он был танкистом

Шел солдат по родной земле. За ним была страна - самая огромная и великая. С ним был народ - самый сильный.

Трудным и долгим был этот путь. Под Брестом и Сталинградом, на Кавказе и под Ленинградом, Одессой, Севастополем и Киевом шли ожесточенные бои. В таких боях принимал участие и мой земляк Иван Васильевич Петров, житель деревни Свобода. Родился он в этой небольшой деревеньке в простой крестьянской семье.

Трудиться стал очень рано, едва ему исполнилось 14 лет. Выполнял любую работу. Косил сено, возил хлеб на элеватор, был штурвальным. Не забыть тот день, когда страшная весть о войне дошла до этой маленькой деревушки. Один за другим стали уходить на фронт земляки. Сначала старший брат Василий, вслед за ним - его сын Григорий. Сколько горя принесла война этой семье, сколько слез пролила мать, получив сразу две похоронки. Не прошло и года после этого, - получил повестку Иван. С радостью взял он ее в руки: теперь будет возможность отомстить тому, кто столько слез и горя принес его семье, односельчанам, всему народу. После окончания школы младших командиров Иван попадает механиком-водителем в танковый батальон. Поначалу было жутко, а потом

постепенно стал привыкать ко всему. И вот первый бой, а потом второй, третий. Остаются позади освобожденные города: Смоленск, Харьков, Полтава. Бесстрашием отличился танковый десант нашего земляка. Отличные ребята были рядом. На любого из них мог положиться Иван Петров - как на самого себя. Из многих сражений выходил их боевой друг танк целым и невредимым.

В одном из боев был все-таки подбит танк Петрова. Моментажно всю машину охватил огонь. Нужно было спастись. Один за другим стали выпрыгивать товарищи, последним покинул танк Иван. В это время его контузило, он потерял сознание. Не помнит молодой солдат, что произошло дальше, кто оказал ему первую помощь. Очнувшись только в госпитале. И самое страшное - он не смог произнести ни одного слова, отнялся язык. От отчаяния слезы катились по щекам. Только сам с собой мысленно мог теперь разговаривать солдат. Но медсестры успокаивали, вселили надежду на лучшее. Наконец, долгожданное чудо - он невнятно произносит первое слово. Через некоторое время Петров начал говорить. На долгие годы оставила свой след эта контузия. После госпиталя снова вернулся на фронт танкистом. Получил новую машину, на

ней дошел до Берлина. Часть, в которой находился Иван Петров, наступала на врага. Как всегда, одним из первых шел в атаку его танковый десант. И вот грозные советские танки прорвали оборону и ворвались в Берлин. Батальон подошел к рейхстагу, который был уже взят. Проехали под Бранденбургскими воротами. Радости от победы не было конца. Вот так, с боями, дошел до победного дня наш земляк И.В.Петров.

«Теперь не вспомнить, - говорил Иван Васильевич, - все города и села, которые пришлось освобождать от немецких захватчиков. А вот то, какой дорогой ценой заплатили мы за все, никогда не забуду».

Этот замечательный человек до конца выполнил свой долг перед Родиной. Подтверждением его мужества и отваги служат боевые награды - медали «За взятие Берлина», «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», множество юбилейных медалей. Окончилась война, но домой, в свою родную деревеньку Свобода, он вернулся только в 1950 году. Сел за рычаги трактора, стал обрабатывать родную землю, растить и убирать хлеб. Вскоре завел семью.

С верной спутницей Анной Тимофеевной воспитали шестерых детей.

Вот такой славный боевой и трудовой путь этого человека.

Уважали его односельчане, гордились им и вспоминают о нем по сей день.

Р. ОСИНЦЕВА, с.Ю-Плетнево



И.В.Петров (посредине) вместе с фронтовиками. Фото из архива

Уж много лет, как кончилась война,
И отгремели залпы пушек,
Но в сердце каждого останется она
Осколком, бередящим душу.

Я дедушку не знала своего,
Погиб он в той войне проклятой,
Но эпизод один стоит передо мной,
Как кадр из кино, прокрученном когда-то.

Бабушку свою я часто вспоминала,
Когда она, помывши чисто руки,
Заветную шкатулку доставала,
Как драгоценную безумно штуку.

А в этом сокровенном сундучке
Не бусы, не кольцо с чеканкой дорогою,
А дедушкины письма на листке,
Написанные торопливо перед боем.

Их бережно достав и положив на стол,
Сначала гладит их дрожащею рукою,
Потом читает долго, глядя в пол,
И тихо-тихо плачет за стеною.

Он там писал: «Пока живой,
Фашистов бьем смертельным боем.
Детишек береги, очаг родной
И помолись за нас иконке со свечою».

Мне уж самой немало лет,
Но до сих пор картина предо мной такая:
На стенке дедушкин портрет,
И плачущая бабушка к груди листочек прижимает.

Когда не стало бабушки родной,
Мы письма положили вместе с нею.
Так и ушла старушка в мир иной,
Прижавши их к себе холодной рукою.

Пусть этим теплым майским днем
Гремят салюты над страной.
И память вечная всем тем,
Кто жизнь отдал на поле боя.

Пусть в этот день колокола
Звонят везде призывным звоном,
Чтоб мир царил, земля цвела
И жизнь текла бы по людским законам.

В. Люлина

◆ РАБОТАЕТ МОБИЛЬНАЯ БРИГАДА

Мы гордимся их подвигом



А.В.Филипенко и В.Д.Воллерт поздравляют А.А.Соколову

7 мая мобильная бригада «Поклонимся, друзья, фронтовикам» побывала у ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в селе Омутинское. Первый адрес - дом участника ВОВ Василия Ефимовича Архипова. Глава района Виктор Давыдович Воллерт поздравил ветерана с наступающим праздником, пожелал ему здоровья. А Василий Ефимович стал вспоминать, какую стрельбу они открыли, когда узнали о Победе! Председатель районного совета ветеранов Нина Валентиновна Абросимова уверена, что в каждом доме 9 мая

все произносят три слова: помним, гордимся, чтим! Александр Валентинович Филипенко, военный комиссар Омутинского, Армизонского и Юргинского районов, как солдат солдата поблагодарил В.Е.Архипова за Победу, пожелав еще долгие годы оставаться в строю. Руководитель клиентской службы ПФР в Омутинском районе Светлана Михайловна Герасимова говорила ветерану спасибо за то, что мы не знаем ужасов войны. Андрей Иванович Турок, начальник Межрайонного управления социальной защиты населения, вручил подар-

ки и поздравительные открытки. А потом все вместе пели любимую «Катюшу».

Второй адрес - дом участника ВОВ Юрия Федоровича Толмачева. Он защищал город Сталинград! И вновь - слова благодарности и низкий поклон за беспримерный подвиг, а у солдата Победы - слезы на глазах. Алена Мекаева, курсант СГ ДПВС «Сокол», прочитала стихотворение о священном празднике.

Анна Александровна Соколова, участница ВОВ, встречала гостей на пороге своего дома. Хотя и говорят, что у войны не женское лицо, но даже страшно представить, что вынесли тогда наши девчонки. Многие добровольцами убегали на фронт. Именно так сделали А.А.Соколова со своей лучшей подругой. На Калининском фронте девушка несла службу на коммутаторе, поддерживала связь с авиаполками.

Участники мобильной бригады побывали в гостях у Марии Ивановны Степановой и Тамары Николаевны Пономаревой, которые имеют нагрудный знак «Жителю блокадного Ленинграда». М.И.Степанова не может сдержать слез, когда вспоминает о том, что пришлось пережить. А потом они вместе с Н.В.Абросимовой поют куплет из песни «Город над вольной Невой». И конечно же, звучат слова признательности за подвиг, вручаются подарки, открытки, цветы.

Тамара Николаевна Пономарева - человек, который знает жизнь блокадного Ленинграда. Именно она много лет подряд приходит в классы и рассказывает на Уроках мужества школьникам о подвиге непокоренного города на Неве.

Алена Мекаева, Надежда Валентиновна Шабалдина, ведущий специалист по молодежной политике администрации ОМР и Оксана Валерьевна Чистякова, руководитель Омутинского исполкома местного отделения Партии «Единая Россия», вручили ветеранам георгиевские ленточки и прикрепили на ворота каждого символику праздника с надписью «Помним. Гордимся».

М. НИКОНОВА
Фото А. САУТИЕВА



А.Мекаева прикрепляет символику праздника Победы на ворота дома ветерана



Совместное фото на память в доме у Т.Н.Пономаревой

Взял командование на себя



Г.Е.Алексеев

В рамках празднования 73-й годовщины Победы в историко-краеведческом отделе МАУ ЦИБО пройдет цикл мероприятий с документами, фотографиями, предметами военного времени. Недавно фонды отдела пополнились сведениями еще об одном нашем земляке, защищавшем Отчизну в годы Великой Отечественной войны. Жительница г.Екатеринбурга Валентина Егоровна Алексеева передала на хранение материалы о своем отце.

Георгий Ефимович Алексеев родился в 1907 году в Ю-Плетнево. Трудовую деятельность начал в родной деревне. Трудился в колхозе, участвовал в его становлении. В конце 30-х годов, освоив профессию механизатора, был переведен на работу в Омутинскую МТС. Как передовик производства направлялся на сельскохозяйственную выставку в Москву.

В 1941 году отец работал в МТС заведующим ремонтной мастерской, - сообщила Валентина Егоровна. - В первые месяцы войны он имел бронь, но в конце 1941 года, когда закончились полевые и ремонтные работы, был призван Омутинским райвоенкоматом и направлен в г.Красноярск. Оттуда и по дороге на фронт он написал более десяти писем, но до нас дошло только пять. Из Пензы фото высылал, к сожалению, оно тоже затерялось.

Когда отец уходил на фронт, Валентине Егоровне был один год. О его судьбе она знает со слов мамы, из коротких весточек солдата и информации, предоставленной красными следопытами. Известно, что в Красноярске Георгия Ефимовича обучали должности младшего командира. В начале 1942 года он был направлен на Западный фронт. Когда сибиряков везли под Москву, хотел на железнодорожной станции повидаться с родными. Не довелось, состав пошел через Курган. В своем последнем послании, которое было отправлено с передовой, Георгий Ефимович написал: «...в настоящее время нахожусь около фронта, то есть г.Малоярославец, от Москвы 120 км. Прибыли 19 февраля. Фашистов гонят. Города и села разрушены сильно. Издевательства над мирным населением безобразны. В общем, что пишут в газетах - это все точно. Но больше писать не о чем. Пока жив».

Письмо было написано за двенадцать дней до смерти. В апреле 1942г. семья получила похоронное извещение: «Ваш отец красноармеец Алексеев Георгий Ефимович уроженец Омской обл. Омутинского района Омутинского с/с в бою за Социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, убит 3 марта 1942 года. Похоронен в могиле, юго-зап. 500 метров, д.Колодкина Износновского р-на Смоленской области».

Чтобы узнать обстоятельства гибели отца, Валентина Егоровна несколько лет переписыва-

лась с отрядом «Красные следопыты». Ей были переданы рассказы очевидцев сражения за д.Колодкина, располагавшейся на перекрестке дорог. К началу 1942 года натиск фашистов был приостановлен, но борьба не прекращалась. Деревни и города переходили из рук в руки. После тяжелых и упорных боев за д.Агарыши 18 отдельная стрелковая бригада при поддержке 18 танковой бригады 43-й армии начала наступление на деревню. По словам-воспоминаниям молодого лейтенанта Виталия Лысенко, местность в тех местах была открытая, снег по пояс, танки буксуют, садятся на брюхо. Бойцам в маскировочных халатах предстояло штурмовать деревню, которую немцы превратили почти в крепость. Они разрубили все дома, из бревен сложили вокруг стену, засыпали с внешней стороны снегом и полили водой. Подступиться к этому бастиону было невозможно. В этом укрепленном пункте находилась противотанковая батарея, несколько пулеметов и вся местность простреливалась. Несколько атак захлебнулись под огнем противника. Бойцов было совсем мало. В борьбе за освобождение деревни Колодкина погибло 1400 наших красноармейцев. Многие командиры были убиты или ранены. Григорий Ефимович взял на себя командование и повел солдат на очередную штурм. В ночное время пехотинцы скрытно подобрались к деревне через лесок и с криком ворвались в фашистское логово. Немцев выбили, бегущих преследовали и расстреливали. Во вражеском штабе были найдены десятки крестов, которыми должны были награждать офицеров вермахта за взятие Москвы. Не случилось, и за это сложили головы Георгий Ефимович и его боевые товарищи.

В районе отца многие знали, - говорит Валентина Егоровна. - В своих письмах с фронта он передавал приветы сотрудникам, знакомым, спрашивал как работает МТС. В 1975 году, после защиты диссертации в аспирантуре аграрного университета, мне довелось побывать на месте захоронения папы в Смоленской области. Пообщалась с местными жителями, военкомом. Имя Георгия Ефимовича увековечено в Книге Памяти. Хочется, чтобы и в родном селе о нем вспоминали.

А. ПАЙВИНА
Фото из семейного альбома